

## Иркутские архитекторы против сноса «дома на ногах»

Но за сохранение деревянного центра города.

Иркутск в перспективе должен стать одним из форпостов азиатской части России. Его движение к этой глобальной цели станет невозможным, если он утратит свою историческую самобытность, считают иркутские архитекторы. Столица Приангарья – один из немногих городов Сибири, который сохранил уникальное деревянное зодчество, и только благодаря этому иркутский туризм может получить дополнительный импульс развития. Эти и другие актуальные вопросы архитекторы будут обсуждать на седьмом международном фестивале «Зодчество Восточной Сибири – 2007». Он пройдет с 6 по 10 июня.

В этом году на форум вновь съедутся лучшие специалисты в сфере градостроительства. Среди них лауреат Государственной премии Андрей Боков и руководитель архитектурного бюро из Амстердама Марк А Кампо, доктор архитектуры Леонид Коган. А также ведущие специалисты ЦНИИЭП градостроительства, Института географии РАН и председатели правления Союза архитекторов Сибирского округа. По словам организаторов фестиваля, центральными темами круглых столов в этом году станут: «Иркутская агломерация: проблемы и стратегии градостроительной политики» и «Проблемы архитектурного развития Прибайкальской туристической зоны».

– Исследования говорят о том, что туристов, как зарубежных, так и отечественных, мало привлекают отдельные музейные объекты, – рассказал на пресс-конференции профессор, кандидат архитектуры Марк Меерович. – Их интересуют крупные участки исторической среды. В Иркутске они есть, но необходимы особые программы, которые бы позволили учесть интересы строительного бизнеса, поменять мировоззрение власти по этому вопросу. У нас нет резервов для переноса административного центра, они возможны только в рамках агломерации.

Проблемные точки иркутского градостроительства должна обнажить и традиционная экскурсия по новостройкам с участием авторов-архитекторов. Участники форума планируют также обсудить проблему сноса «дома на ногах» напротив сквера Кирова. Большинство членов Иркутской региональной организации Союза архитекторов выступают против сноса здания. Во время фестиваля они намерены организовать сбор подписей в пользу сохранения здания.

– Мы категорически против сноса «дома на ногах», мы за то, чтобы проект был завершен, – пояснила председатель правления регионального союза архитекторов Елена Григорьева. – Это выдающееся произведение градостроительного искусства. Кроме того, снос уже строящегося объекта это нарушение закона об авторском праве и смежных правах. Достроить дом дешевле, чем снести. А все недостающие площади могут быть размещены в третьем, еще не достроенном блоке. Дума не имела юридического права принимать такое решение.

По ее мнению, здание, помимо всего прочего, представляет историческую ценность, так как является крупнейшим произведением архитектора Владимира Павлова, который в свое время был включен в число пятидесяти выдающихся архитекторов мира. Специалисты считают «павловский» период одним из самых значительных в истории российской архитектуры. Напомним, что «дом на ногах» был «заморожен» перед Олимпиадой-1980, когда было остановлено строительство всех общественных зданий в Советском Союзе.

Однако «Зодчество Восточной Сибири» это не только дискуссии, но прежде всего конкурс построек и проектов. Экспозиция работ будет размещена в Иркутском областном художественном музее им. В.П. Сукачева. По словам Елены Григорьевой, в этом году увеличилась как география участников, так и количество работ. За звание лучших будут бороться около 150 проектов архитекторов не только Восточной Сибири, но и Омска, Барнаула, Москвы. Кроме того, состоятся встречи с известными архитекторами – гостями фестиваля. Будут обсуждаться проблемы детского и молодежного архитектурного творчества.

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Прислать свою новость

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)

Эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

Подробнее о размещении

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)